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• • 4 Korona j Szerkesztőség és kiadóhivatal:
. . 2 Korona j Wcisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 
. . 1 Korona | előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

Előfizetési ár: Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Egész évre . . . 
Fél évre . . . . 
Negyed évre . .

tetni, melyeket a megrögzött babona 
méhében hord.

Ezeket a könyveket lehetőleg nagy 
számban ingyen kellene szétosztani a 
nép között, mi által sok értékes em­
beranyagot menthetnénk meg hazánk­
nak és annak közegészségügyét, és 
népesedési viszonyait jelentékenyen 
javíthatnak.

bekinálják nekik élet elixirjöket. S 
azok, kik az orvos kivételével ftihöz- 
fához fordulnak tanácsokért, hogy ne 
fogadnák el a kuruzsiók javaslatait, 
melyeket jói megfizettetnek és aztán a 
markukba nevetnek, hogy milyen ostoba 
is a világ !

Hogy a „biztos gyógyulás" be­
következik-e, kisebb gondjuk is na­
gyobb annál; fő, hogy a nép még 
mindig hisz bennük és csodás gyógy­
kezelésükben.

A babonának egyik más kinövése 
a jövendőrnondásban való hit.

Kit ne epesztenének a jövendő 
titkai, ki ne szeretné ennek vagy annak 
a rejtelemnek a kulcsát bírni ? Hallják, 
hogy itt vagy ott van egy modern 
Pythia, sietnek hozzá még a hetedik 
határból is és drága pénzen jutnak a 
legfényesebb jós!átokhoz.

Ha ezek a modern boszorkányok 
beérnek a jövendőmondás mesterségé­
vel, még hagyján 1

Ám ritkán akad ezek közt, a kik

A kuruzslás.
Az emberi érzékek mindig bizo­

nyos vonzódást mutatnak a misztikus, 
természetfeletti, ködbe burkolt dolgok
iránt.

Sokkal inkább bízik abba, a mi 
titokzatosságával bámulatra ragadja a 
lelket, mint a mindennapi élet rendes 
és természet szerinti eseményei, melyek­
hez cselekvőleg hozzájárul vagy ame­
lyeknek csak szemlélője.

Oly dolgokat, melyek bár alap­
jukban véve a legtermészetesebbek, 
de egykönnyen meg nem magyaráz­
hatók, megbámul az egyszerű nép és 
csodáknak tartja azokat. így gyöke­
redzik meg benne a babona, melytől 
aztán egész élete során se szabadul.

Bár az írás és a törvény már rég 
elítélik a babonát, a kuruzslásokat, 
azok még se szűntek meg, sőt némely 
helyütt úgy befészkelődtele, hogy in­
kább a javas asszonyhoz fordul a nép, 
mint a tanult, gyakorlott orvoshoz.

A babonás nép szívesebben hisz 
a kuruzslás határában, mint a szilárd 
alapokon nyugvó tudományban.

Sutba dobja, elveti, megtagadja 
ügyes kufárok kedvéért, akik furfangos 
szélhámossággal, ezerémóniás ákoHi­
bákéin mai tudják a nép e gyöngéjét 
a maguk részére kiaknázni.

Milyen szomorú jelenség az, hogy 
a beteg kételkedik az orvos tudásában 
és annak szakértelménél többre becsül 
egy ravasz praktikát, egy ráolvasást 
vagy a jó Isten tndja milyen füvet, a 
melynek éppen annyi köze van a be­
tegséghez, mint akárminő más haszon- 
talanságnak.

j

Egységes helyesírás.
Nálunk úgyszólván minden téren 

a legextremebb állapotokat találhatjuk 
fel akár társadalmi, akár pedig ipa­
runk, kereskedelmünk, irodalmunk, 
művészetünk ténykedéseit szemléljük, 
mindenütt a legszembeszökő'ob, élesen 
kirívó ellentétekre akadunk.

Az örökös ingadozás, a szünet 
nélküli kapkodás, az állandóság hiánya 
jellemzik nemzetünket. Nagy immél­
ám mai nyúlunk az összhangzatos 
egy ü ti működéshez. Kétségtelen, hogy 
közállapotainkat űton-utfélen javítani 
igyekezünk, de itt meg rendesen túl­
zásokba esünk s többet szeretnénk 
markolni a kelleténél. A határt, a mér­
téket nem tudjuk megszabni, szertele­
nül csapongunk mindenfelé és minden 
körül.

t

egyszersmind betegek „gyógyításával" 
ne foglalkoznának. Nem riadnak ezek 
vissza attól sem, hogy méreggel ker­
gessék el a betegségeket, a mi ojy 
alaposan sikerül, hogy a szegény be­
teg már azután semmiféle újabb be­
tegséget nem kaphat, mert egyszer s 
mindenkorra megszabadul minden földi 
bajtól.

Ezúttal arra akarunk rátérni, hogy 
nemzeti nyelvünket, az édes magyar 
nyelvet, mely oly érczesen csengő, oly 
lágyan dallamos, Írásban nem haszná­
lunk egységesen. Ha valamely nem­
zetnél, úgy első sorban nálunk a nyelv 
kincse a hazának; őseink ránk ha­
gyott, féltve őrzött öröké. Ezt tanítják 
iskoláinkban, ezt a nyelvet tanulja meg 
beszélni és Írni a zsenge fiatalság, a 
fejlődő gyermekhad, hogy aztán tovább 
fejlesszék önmagukban, beleoltsák vé­
rükbe és terjedjen tovább gyermekeik­
ben és unokáikban.

Hány drága élet pusztult már el 
így, hányán költöztek el igy, kiket az 
idejében alkalmazott orvosi segély 
megmenthetett volna övéinek és a 
hazának.

A társadalom inteiligencziájának 
lenne feladata a népet felvilágosítani 
és kigyógyitani babonájától. Meg kellene 
vele becsültetni az orvosi gyógykezelés 
jótéteményét. A törvény szigorúan bün­
teti ugyan a kurúzs!ást, de a törvény 
keze nem nyúl annyira, hogy a tömér­
dek eseteket mind egyenkint sújthatná.

Csakhogy nálunk még a tulaj­
donképen i helyesírás örök kétség, örök 
ingadozás között lebeg. Nincs egysé­
ges kiejtésünk, nincsennek általánosan 
elfogadott szabályaink szavainkra. Min­
denki saját belátása szerint csinálja 
meg a maga kis helyesírását és azt 
mindenképpen kifogástalannak tartja. 

Ezt a régi bajt akarja kiküszö- 
könyvek által kellene a népet annak bölni a közoktatásügyi miniszter. Ter- 
a nyavalyának veszélyeire figyel mez- ! vezetet készített, melylyel megterem-

De az a belső erő, a beteges 
képzelődés, mely a beteges embert 
hatalmában tartja, hiteti el vele, hogy 
idegen, földöntúli erők bizonyára meg­
segítik.

Ez az oka annak, hogy számta­
lan kuruzsló (mert mindenhol akad 
belőlük elég) ott teremnek a betegnél 
és „biztos gyógyulás" kecsegtetésével

Mindenekelőtt jó, népszerűén Írott I
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múlt számában közölt programúi minden 
pontja betartatott. A község képviselőtestülete 
díszközgyűlést tartott, mely után a rom. 
kath. templomba, azután pedig az izraelita 
templomba vonult az ünneplő közönség. 
Isteni tiszteletek után a piacztéren Karaszka 
Kálmán méltatta márczius 15-ének jelentő­
ségét, majd Gelsy Vilma kisasszony lélek­
emelő szavalata következett, végül pedig 
Humay Nándor szavalt mély érzéssel.

— óvodai felügyelő-bizottsági ülés. 
E hó 17-én ülésezett a felügyelő-bizottság, 
s az óvónői állásokat betöltötte. Vezető óvó­
nőül Hevesy Julia, segéd óvónőül pedig 
Humay Paula óvónő kisasszonyokat alkal­
mazta. Választott még alelnököt s másodjegy­
zőt is a bizottság. Az elsőre, illetve alelnökül 
Hám János nyugalmazott igazgató-tanítót, 
másod jegyzőül pedig Hevesy Julia óvónőt 
választotta el.

kedett szólásra, kérve a leköszönő elnököt 
arra, hogy elhatározását legalább függessze 
fel. Ta.y végre engedett a bizalom ekklaíans 
megnyilatkozásának, csak arra kérte a választ­
mányt, hogy ez évben mentse fel az elnöki 
teendőktől. Erre nagy lelkesedéssel elhatá­
rozta a választmány, hogy ez évben helyet- 
tesitteti az elnököt és pedig az alapszabályok 
érteimében a választmány iegidősb tagjával. 
Ez pedig Geigner Lipót, ki a megbízást el 
is fogadta.

tette a hivatalos helyesírást. Ma-holnap 
valamennyi iskolában egyformán fog­
nak írni, azaz helyesen, mert egysé­
gesen írnak majd mindenfelé.

Elvégre is a magyar nyelv Ma­
gyarországon bir oly értékkel, oly 
sulylyal és nyomatékkai, hogy iránta 
nagyobb érdeklődést tanúsítsunk s ne 
legyen előttünk közömbös, hogy így 
vagy amúgy írunk, éppen csak hogy 
leírva és olvasható legyen.

Ne nagyon nézzük azután, meny- 
az uj szabályok

— Köszönő levél. A vallás- és köz- 
oktatásügyi minister uríól a tanfelügyelőség 
utján a mindszenti volt „Vereskereszt-Egylet" 
egyik elnökéhez: Keller Lajos úrhoz a követ­
vetkező tartalmú levél érkezett:

„Csongrádvármegye kir. tanfelügyelő­
jének 1902. évi deczember hó 27-én 2546.

nyíre felelnek meg 
egyéni ízlésünknek, vagy jobb tudá­
sunknak. Fogadjuk el azokat abban a 
tudatban, hogy jobb ha egységesen 
írunk, mintha általánosan el nem fo­
gadott javításainkkal a közösen ak- 
czeptált helyesírással jutunk hadilábra. 
Úgyis eddig annyira agyonjaviíottuk 
az ortográfiánkat, hogy ahány kéz, 
annyiféle a helyesírás.

Gondoljuk meg, hogy a magyar 
nyelv a miénk, magyaroké, a mi köz­
kincsünk, melyet szeretünk és dédel­
getünk s egyformán akarunk bírni.

sz. a. kelt jelentéséből örömmel értesülök, 
hogy a „Vöröskereszt-Egylet" a mindszenti 
kiscíedóvoda czéljaira 600 korona alapit-— Választmányi ülés. E hó 18-án a

helybeli „Polgári Kör" választmánya rend- ványt tett. 
kívüli ülésre gyűlt össze a kör helyiségében.
A gyűlésnek egyedüli tárgya volt Tary István 
választmányi elnököt, — ki hivatalos teendői 
által íulhalmozva elnöki állásáról lemondott, — 
elhatározása visszavonására kérni. Keller

Kedves kötelességet teljesítek, midőn a 
„Vöröskereszt-Egylét“-nek a kisdedek érde­
kében tanúsított ezen nagylelkű, hazafias 
áldozatkészségéért őszinte elismerésemet és 
köszönetemet nyilvánítom.

Budapest, 1903. január hó 29-én.
Wlassics."

Lajos körelnök a gyűlést megnyitván, közli, 
illetve feiolvastaíja Tarynak a kör elnökéhez 
intézett levelét, mit a tagok érthető konster- 
náczióval fogadtak. Egyben elhatározták, 
hogy a gyűlés kebeléből egy hat tagú kül­
döttséggel keresik fel a leköszönő elnököt, 
s szándékának megváltoztatására kérik fel. 
A bizottság tagjai voltak: Lovass Jenő ve­
zetésével Karaszka Kálmán, Weisz Imre, 
Büchler Gábor, Szécsényi Lukács és Bozó 
Mihály. Elnök az ülést a bizottság vissza­
érkezéséig felfüggeszti. A bizottság eljárásá­
ból egy biztató sugár csillámlott ki. T. i. 
bár az elnök ur megmaradt szándékánál, 
de kijelentette, hogy egy félóra múlva meg­
jelenik a körben, hogy álláspontját megindo­
kolja. Tary elnök pregnáns szavakkal okolta 
meg ejhatározását, mire a kör elnöke emel-

Vegyesek. — Tavasz. A közéletben szokott szá­
mítás szerint József napján, vagyis e hó 
19-én lépett be a tavasz. De a csillagvizs­
gálók szerint márczius 21-én esti 8 órakor 
köszöntött be a tavasz.

— József napja. Országos képviselőnk 
f. hó 19-én ülte névnapját. Tisztelőinek egész 
serege lepte meg úri házát Sándoifaiván, s 
a legmagyaraob s szívélyesebb fogadtatásban 
részesültek a graíulánsok.

— Halálozás. A helybeli elöljáróság 
egy tagját vesztette el e hó 18-án. Ugyanis 
Bánfi Péter esküdt hosszas szenvedés után 
élte 71 -ik évében jobb létre szenderült. Sze­
rette mindenki, mert békés természetű, szelíd 
ember volt. Nyugodjék békében.

— Személyi hírek. Mint értesülünk, 
Főtisztelendő Keller Lajos plébános ur 
a hét folyamán hivatalos teendőit megkez­
dette. Megemlítjük, hogy a plébános ur 
betegeskedése alatt tisztelendő V é g h 
Kálmán segédlelkész ur végezte az összes 
teendőket dicséretre méltólag, mi főleg téli 
időben, a teendők halmaza miatt, nem kis 
feladat. Nevezett káplán ur serény s szolgá­
latkész munkásságával a kath. hívek osztatlan 
elismerését vivta ki.

— Márczius 15. A szokott fénynyel és 
lelkesedéssel ünnepelte Mindszent közönsége 
ez alkalommal márczius idusát. A lapunk

I

A farkas megcsóválta a farkát, s világos 
szemeit úgy meresztette a juhászra, mintha 
azt mondaná, hogy :

— Értlek, menj csak nyugodtan, bé­

rám, mintha az apjára nézne.
— Erigy Tógyer! Csak nem gondolod, 

hogy a Jóska . . . Ha-ha-ha! Ez a farkas a 
Jóska ?

TARCZA.
A TÓGYER FARKASA.

kességben!— De biz én nem hagylak el, Jóska ! 
— No hát, Tógyer, egy álló hetet 

adok. Fontold meg a dolgot, mert én ezzel 
a kölyök farkassal nem tarthatlak meg szám­

Keresztes Gábor, a Héthegyi puszta 
birtokosa, csöndesen pipázgatott az árnyas 
verandán. Épp dél volt, mikor messziről 
nagy zsivaj, lárma ütötte meg az elmélázó, 
szunyókáló Kerekes fülét.

Tógyer jött. Mellette egy zöld szemű, 
lompos farkas-kölyök nyalta-falta a juhász 
kezét . . . utánok meg visító, csufolódó 
népség.

Tógyer bevásárolt mindent, amire szük­
sége volt.

adó juhásznak.
Elmúlt a hét. Tógyer elment — s vele

Hazafelé térve, beesteledett.
Az ég is kitisztult. Köröskörül mindent 

bevont a csillogó iió fehérsége.
A kökényesdi csárdából kihallatszott a 

muzsikaszó.

a Jóska.
Tógyer más helyre állott be.
A kölyök-farkas nőttön-nőtt.
Elmúlt a nyár ... az ősz is végire 

járt már. A juhász napról-napra jól meg­
őrizte a gondjaira bizott nyáját.

Volt ugyan segítsége . . a Jóska, meg 
a Talpas, egy hűséges paraszt-eb.

Tógyer azonban gondolt egyet. Eszibe 
jutott, hogy bizony ő egy uj dolmányt venne, 
mert a régi már nagyon kopottas. Épp vasár­
napra lesz vásár Kökényesden.

Már télre fordult az idő . . . Lehullott

Tógyer betért egy kis vigadóra, — a 
nyájjal mitsem gondolt . . . hiszen ott van 
Jóska.

— Te vagy az, Tógyer ? Hát még 
mindig ezzel a ronda állattal járkálsz ?

— Hűséges az ! Hűségesebb a kutyá­
nál, gazd’ uram. Ugy-e Jóska?

Azzal megsimogatta az ödöngő állatot.
— Ki látott már juhászt farkassal ! Erigy 

már Tógyer. Verd agyon azt a hamis állatot.
— Hogy verném már! De hogy is 

verem! Inkább én pusztuljak bele.

Ivott és mulatott a vásáros néppel.
Már későre járt az idő, mikor a csárda 

ajtaja előtt nyöszörgő vonitást hallottak.
Tógyer fölugrott, megismerte a Jóska

hangját.
Rohant kifelé.
A farkas megtépve, véresen őgyelgett— Már akkor nem lehetsz nálam szol­

gálatban. Nem tarthatok olyan juhászt, aki 
farkassal őrzi a nyájamat. — Gondold meg,

ott.az első hó.
A juhász nagyot kiáltott :
— Jóska ! Te csalárd állat, mi történt

— No, Jóska — fordult a juhász a 
farkasához — én elmegyek. Rád, meg a 
Talpasra bizorn a nyájat, de hiány ne legyen j a nyájjal ? Megtépted ? Mi! ?

Oszt’ szaladt.
A csárda egy negyedórányira volt a

Tógyer !
— Dehogy is gondolom. Egy nappal 

azután, hogy meghalt a fiam, a bölcsőjében 
találtam ezt a szegény állatot, s úgy nézett

benne, mert köiönben ezzel a karabélylyal | 
öllek meg ! Hűtlen ne légy, Jóska 1
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váló munkásai Írják (köztük Balogh Pál, 
Endrődi Sándor, Jancsó Benedek, Szabolcska 
Mihály, Gaál Mózes, Földes Géza, Vértesy 
Gyula, Lőrinczy György, Jakab Ödön, Szere- 
dai Leó, Papp Fercncz, Lengyel Laura, 
Palásíhy Marczell, Somogyi Endre, Szaiay 
Károly, Nagy László, Száva Janos stb.) á szó 
szoros érteimében a családok lapja. Amellett, 
hogy értesülései gyorsak, megbízhatóak és 
a közleményei érdekesek, gondosan ügyel rá, 
még a hirdetések szövegében is, hogy min­
den családapa nyugodtan adhassa serdülő 
gyermekei kezébe ezt a lapot. Tárczái, regé­
nyei igazi irodalmi munkák. Ennyi előnye 
mellett a „Magyar Világ," mely már esti 5 
órakor megjelenik, úgy hogy másnap reggeler 
már az ország legtávolabbi vidékein is ott 
van friss híreivel, mégis a legolcsóbb napi­
lap, mert úgyszólván csak félannyiba kerül, 
mint a többi fővárosi újság. A „Magyar 
Világ" előfizetési ára ugyanis egész évre 8 
forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint, 
egy hónapra 70 krajczár. A „Magyar Világ" 
kiadóhivatala (Budapest, VI., Vaczi-körut 23.) 
készséggel küld mutatványszámot minden 
érdeklődőnek. Különösen figyelmeztetjük az 
iparosokat, hogy a „Magyar Világ", mely az 
országos iparpártoió szövetség hivatalos lapja, 
állandóan közli az ipari munkákra való szál­
lítási pályázatokat.

selő, mint főszerkesztő áll; kívüle Bartha 
Miklós az ország első publiczistája, mint 
főmunkatárs, Lovászy Márton országgyűlési 
képviselő, mint felelős szerkesztő, Lázár Pál 
műegyetemi tanár, mint közgazdasági szer­
kesztő állanak a lap élén és mellettük a 
kiváló és illusztris munkatársaknak egész 
sora munkálkodik napról-napra azon, hogy 
a „Magyarország" ne csak politikailag, hanem 
más téren is megnyerje és kiérdemelje a 
magyar társadalom támogatását. Most a 
negyedév küszöbén különösen felhívjuk ol­
vasóink figyelmét a magyar hírlapirodalom 
ezen nagy és előkelő orgánumára, amelynek 
előfizetési ára': negyedévre 7 korona, egy 
hóra 2 korona 40 fillér. Az előfizetések utal- 
Ványnyal csak erre a czimie küldendők : 
„Magyarország" politikai napilap Budapest. 
Más czimzés fölösleges.

— Felhívás. A mindszenti „Polgári 
Kör" tagjai tisztelettel fölkéretnek, hogy a 
kör könyvtárából kivitt könyveket mai napon 
beküldeni szíveskedjenek, a mennyiben a 
könyvtár rendezíeíni fog, mely után kataló­
gus bocsájtatik ki a tagok részére.

* Mindenki tudja, hogy a Mauthner- 
féle impregnált takarrnányrépamag a legnagyob 
termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a 
legjobb főzelék és zöldség terem és hogy 
virágmagvaiból fakad a legszebb virág. 
Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

— A magyar társadalmat rnintüg a 
nehéz idők szokták összetömöriteni. Ha más­
kor ezerfelé van is szétforgácsolva, mikor 
szükség van a nemzeti védekezésre lehulla­
nak a válaszfalak a pártok és felekezeíek 
közt és siet minden hazafias magyar lélek a 
nemzeti ügy védelmére. Most is az anyagi 
pusztulás és nemzeti jogaink ellen intézett 
kíméletlen támadások tömörítik össze a nem­
zet sorait. Egy érzés hatja áí ma már újra 
a magyar társadalmat. Az a tudat, hogy a 
tespedésnek, közönynek véget keli vetni, 
hogy védekeznünk kell és minden alkotmá­
nyos eszközt meg kei! ragadnunk arra a 
czélra, hogy a nemzeti pusztulásból kisza­
baduljunk. Az egész országra kiható 
nagy nemzeti harezban a sajtóorgánumok 
közt ma az első zászlóvivő a „Magyarország". 
Ez az újság ébreszti és rázza fel napról- 
napra közönyéből a nemzetet és munkájának 
hatása már is meglátszik : reménység, öntu­
dat száll a lelkekbe és az a bizalom, hogy 
egy 19 milliónyi nemzet igazságos ügyének 
elvégre is győzni kell. De szükséges, hogy 
a magyar társadalom tömörüljön a nagy 
czél körül, hogy alulról is kifejezzük együtt 
érzéseinket és csatlakozásainkat a mozgalom­
hoz. Szükséges, hogy támogassuk azt a 
hazafias nagy akcziót, amelyet a „Magyar- 
ország" vezet, a nemzet jogaiért folytatott 

országos küzdelemben. A „Magyaror­
szág élén Holló Lajos országgyűlési képvi-

x Európai gyökeres és sima nemes 
vesszők a legolcsóbb árban teljesen fajtisztán, 
igen szép, gyökeres, jégverés és más hibától 
mentes, a legkiválóbb negyvennégy bor- és 
csemege-fajok. Kétéves gyökeres vessző, 
százhúszezer. Egyéves gyökeres hatszázezer. 
Sima ötszázezer. Gyökeres fás-oltvány, 
nyoíczszázezer. Sírna zöidoltvány, négyszáz- 
ezer. Színes fenynyomatu díszes árjegyzéket 
bárkinek is ingyen és bérmentve küiu az 
„Érmelléki első szőiőokvány-telep," Nagy- 
Kágya, u. p. Székelyhid, melynek lapunk 
mai számában megjelent hirdetésére felhívjuk

ezen

NÉPGYŰLÉS.
A mindszenti 48-as kör a folyó hó 

19-én tartott rendkívüli választmányi gyűlé­
sén egyhangú határozattal kimondta, hogy a 
kormány áitai kért ujoncz létszám feleme­
lése ellen folyó hó 29-én, délelőtt 11 órakor 
a piacztércn tiltakozó népgyülést tart, amely 
népgyülésen való részvételre már most fel­
hívjuk az összes polgárságot, hogy minél 
számosabban megjelenve, tiltakozzunk a 
minden zsírunkat felemésztő újabb katonai 
teher ellen.

olvasóink figyelmét.
Kossuth fercncz nyílt levele.

Kossuth Fercncz a következő nyílt levelet
intézi a párthivekhez:

Légyen szabad önt arra kérnem, hogy 
az Egyetértést mennél szélesebb körben ter­
jeszteni és mennél hathatósabban támogatni 
szíveskedjék. E lap harrnincz év óta küzd a 
függetlenségi párt hazafias elvei megvalósí­
tásáért, és mig egyrészt a hírlapirodalom te­
rén nagy tekintélyt szerzett, másrészt a füg­
getlenségi párt feltétlen elismerésére lett ér­
demessé. Mióta visszatértem hazámba, rövid 
két megszakítással e lapnak voltam főmun­
katársainak egyike és most is az vagyok: és 
vezérczikkeimben, melyek nevem aláírásával 
rendesen megjelennek e lapban, találhatja 
meg mindenki törekvéseink irányzatát. A ki 
velem szellemi összeköttetésbe akar lenni, 
fizessen elő e lapra. Tisztelettel Kossuth 
Ferencz.

f

Polgártársak mindnyájan ott legyetek. 
Tisztelettel

a mindszenti 48-as kör 
választmánya.

ezen

juhász-laktól.
Tógyer már messziről látta a pusztu­

lást ; a nyájnak negyedrésze ki volt tépve. 
A friss hó párolgóit a vértől. A farkas ván- 
szorgott a juhász után. Tógyer a dühtől 
remegve fordult Jóska ellen, kivette piszto­
lyát aztán ráiőtt. A farkas lerogyott aztán 
fájdalmasan vonított, szemeit kérőén emelte 
a dühös juhászra.

Ez aztán közelebb ment, hogy meg­
számlálja, mennyit vesztett el a nyájból.

Körülnézett. A hold éppen arra a helyre 
világított, ahol három farkas feküdt, közel 
egymáshoz, összetépve . . . melletök a Talpas 
vergődött, halálkinnal vívódva.

Akkor látta csak Tógyer, milyen heves 
küzdelmet vívhatott Jóska, hogy megvédje a 
fenevadak ellen a reábizott nyájat.

A juhász visszament.
Könnyezve, sirva borult a farkasra, a 

mely mozdulatlanul hevert a hóban. Körü­
lötte vértócsa borította a fehér hólepelt. Az 
ég is időközben beborult, a hold elbújt a 
felhők mögé.

Tógyer fájdalmasan zokogott:
— Jóska, te ! Jóska fiam, s költögette 

az élettelen testet.
Hajnal felé megeredt a hó és elboritá 

— Tőgyért, meg a farkasát.

Felelősszerkcsztö és kiadótulajdonos: 
Weisz Ignácz.

Hirdetmény.
A „Szegvári Takarékpénztár" f. 

évi január hó 18-án megtartott köz­
gyűlésében az intézet felszámolását 
határozván el, felhivatnak mindazok, 
kik a „Szegvári Takarékpénztár" ellen 
netán követelési joggal bírnak, hogy 
ezen neíáni követeléseiket a jelen 
hirdetménynek a „Mindszenti Lap“- 
ban, mint a társaság hirdetményeinek 
közzétételére alapszabályok szerint 
megjelölt hírlapban leendő harmadszori 
közzétételétől számítandó 6 hónap 
alatt annál is inkább érvényesítsék, 
mert különben a részvénytársaság fel­
oszlása és a vagyon felosztása a kér. 
törvény 204. §-a alapján a netáni 
igényekre való tekintet nélkül foga­
natba vétetik.

Kelt Szegváron, 1903. márcz. 16.
A „Szegvári Takarékpénztár"

IGAZGATÓSÁGA.

Az „Egyetértés" előfizetési ára: ne­
gyedévre 10 korona, egy hóra 3 kor. 60 f. 
Az előfizetési összeg iegczélszerübben pos­
tautalványon küldhető be az „Egyetértés" 
kiadóhivatala IV., Vármegye-u. 11. sz.

— A kisemberek szószólója. Ezt a 
nevet egy fővárosi lap sem érdemli meg 
olyan mértékben, mint a „Magyar Világ", 
amely deczemberben indult meg Benedek 
Elek szerkesztésében és amely fönnállásának 
rövid ideje alatt szinte páratlan sikert ért el. 
Nem csoda ! A „Magyar Világ"-ot bátor szó­
kimondás, lelkes hazafiul érzés, törhetlen 
szabadeivüség jellemzik. A „Magyar Világ" 
minden politikai párttól függetlenül küzd a 
nemzet jogaiért, igazaiért és különös figye­
lemmel foglalkozik a nemzet zömét és igazi 
erejét képező kis emberek : az iparosok, 
kisgazdák, tanítók, tisztviselők érdekeivel. A 
„Magyar Világ", melynek minden rovata, 
minden közleménye magas színvonalon áll, 

, mert ezt a lapot a magyar hirlapirásnak ki­i
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közönség szives tudomására 
l hozni hogy Mindszenten

m,m íwm »

István ur

férfi szabó
üzletet

messaeai
«ra®fS!sayB M

m tó
nyitottam. Minden igyekeze­
tem oda fog irányulni, hogy 
a t. közönség igényeit jutányos 

Ü áraim, pontos és jó munkám 
H által kielégítsem.

A n. é. közönség becses 
pártfogását kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel:

ANNUS JÓZSEF,
férfi szabó.
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Egy doboz szivarka- 
htívely 14 krajczár. 
Kapható: Weisz Ign. 
könyvnyomdájában.

í

Mindszent község és környéke 
közönségét tisztelettel értesítem, hogy 
H.-M.-Vásárhelyen (Szent-Antal-utcza 
4. szám alatt)

férfi szabó üzletet
nyitottam.

Európa legelső városaiban mint 
szabász működtem, mi teljes biztosítást 
nyújt a t. közönségnek arra nézve; hogy 
az üzletemből kikerülő öltönyök min­
den tekintetben megfelelőek.

Nagy raktárt tartok mindennemű 
szövetekből.

Megbízható egyéneknek kedvező 
részletfizetésre is dolgozom.

Kívánatra mintáimmal személye­
sen is teszem tiszteletem.

A n. é. közönség becses pártfo­
gását kérve, vagyak

tisztelettel 
SIMON JÁNOS,

úri divatszabó.

ÉRTESÍTÉS.

Ötödik évfolyam „Mindszenti Lap-' 12-ik szám.

Schottola Ernő, Budapest
VI., ANDRÁSSY-ÚT 2. SZÁM.

Legnagyobb raktár egészségügyi, kényelmi és sport-czikkekben.

Szagmentesen záró szoba-ldosettek. — Hygienikus köpőedények.

Legjobb minőségű gummi sárczipők és hóczipők.

Korcsolyák és j é g p a í k ó k.

T HER M OPHOR:

Testmeiegitő, mely tűz nélkül a meleget 3—6 órán át tartja.

Betegtoló kocsik minden árban.

Minden osztályról külön árjegyzéket kívánatra ingyen küldetnek meg.

<*?*■

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában.

A magy. kir. államvasutak y|) gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, V. KÉR., VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM.

Ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü gőzcséplő-készleteit

14, 16 és 2u lóerejü COMPOUND-lokomobiljait és végre ■

„MILLENNIUM" legújabb szerkezetű fűkaszáló

ACZÉLÖNTÉSÜ EKEFŐVEL ELLÁTOTT EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

'.................................. .. Kizárólagos képviselő : MÁRKUS JÓZSEF Orosháza. ----------- ■......... ....:
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